



浙江省第十八届摄影艺术展暨2020浙江摄影周在丽举行

深耕丽水影像

讲好浙江故事

打造『重要窗口』



记者 程子齐 摄

□ 记者 叶浩博 蓝俊 蓝惊

本报讯 11月14日上午，浙江省第十八届摄影艺术展暨2020浙江摄影周、2020“缙云仙都杯”瓯江行丽水摄影大展开幕式在市区万象摄影坊举行。来自全国各地的逾千名摄影家、摄影工作者齐聚丽水，共同见证开幕式，并参观了各大摄影展。

开幕式上，中国摄影家协会副主席雍和在致辞中希望浙江广大摄影工作者不断增强使命担当，扎根人民、深入生活，精心实施主题创作工程，深耕本土影像，努力打造浙江特色影像精品，用影像讲好浙江故事、弘扬中国精神，用影像展示“重要窗口”建设者的精神风貌和建设故事，努力创作出更多无愧于时代、无愧于人民的优秀作品，作出浙江摄影界的贡献。

随后，浙江省文联党组书记、书记处常务书记、副主席陈瑶宣布浙江省第十八届摄影艺术展暨2020浙江摄影周、2020“缙云仙都杯”瓯江行丽水摄影大展正式开幕。市委常委、宣传部长任

淑女致欢迎词。

此次在丽水举办的浙江省第十八届摄影艺术展暨2020浙江摄影艺术周活动，更好地结合了浙江省系列优秀摄影展览及丽水摄影的相关活动，从省展扩展到浙江摄影艺术周，综合展现浙江摄影界的风采，扩大了影响力。

在摄影周活动期间，丽水将举行浙江省第十八届摄影艺术展、2020“缙云仙都杯”瓯江行丽水摄影大展、诗画浙江全省风景摄影大展巡展、浙江省青年摄影师联展、中国摄影图书排行榜入榜书籍展览、“更远的景”远景摄影学员作品联展、自然生长——躬耕书院摄影班主题展、咱们的幸福年——丽水“乡村春晚”主题展、“尚美视觉”缙云美校摄影专业创作成果展、“一城山水20年”庆祝丽水撤地设市二十周年暨丽水市第四届摄影艺术展等展览，开展摄影主题讲座、艺术创作分享会、摄影图书摄影器材市集、2021“古堰画乡杯”瓯江行摄影大展启动仪式暨莲都区摄影基地挂牌仪式、摄影创作采风等多项活动。

千名摄影人 共赴一场“摄影视窗”之约

□ 记者 廖王晶 叶浩博

瓯江之畔，摄影家们架起“长枪短炮”，追寻着瓯江帆影，以及这里最美的季节，记录下“江南秘境”的绝美画面和成长的足迹。摄影展上，摄影爱好者驻足流连，向摄影艺术分享者诚恳地请教拍摄技巧和创作心得，他们翻看着手工书，感慨着秀山丽水浓厚的摄影氛围。颁奖典礼上，获奖作品耀眼夺目，给观众们带来一轮又一轮视觉盛宴……

11月14日，浙江省第十八届摄影艺术展暨2020浙江摄影周、2020“缙云仙都杯”瓯江行丽水摄影大展在丽水万象摄影坊正式拉开帷幕。活动吸引了全国各地的逾千名摄影家和摄影爱好者齐聚丽水，开启了一场华丽的摄影“嘉年华”。

摄影人的展会：如约而至 高朋满座

开幕式当天，丽水万象摄影坊里人声鼎沸，热闹非凡！来自金华的摄影爱好者朱逸，对木格的摄影作品非常感兴趣。此次获悉木格老师将来丽水讲课，他特地从金华开车赶来听课。“木格老师对图片的构思和角度选择独具匠心。听完他的创作经历分享，我感觉受益良多。”朱逸表示，他要在丽水好好看展，向摄影大咖们多多学习。

摄影，让世界发现丽水，走进丽水，爱上丽水，打开了文化交流的新窗口。上世纪70年代，来自杭州摄影家协会的马利群，带着一拨杭州摄影人，第一次与丽水摄影界进行了学术交流。之后，他多次来到丽水，见证了丽水改革开放以来的高质量绿色发展。“如今，丽水的确捧上了生态这个金饭碗，不仅摄影相关产业迅猛发展，社会经济更是全面进步。”马利群说。

游客的狂欢：山水盛宴 文旅融合

摄影是青山绿水流淌出的优美旋律。

在2021“古堰画乡杯”瓯江行丽水摄影大展启动仪式暨莲都区省级摄影创作基地授牌仪式上，5条摄影采风路线的推介，涵盖了莲都区所有的乡镇（街道）。

大港头镇、碧湖镇和峰源乡组成的采风路线，连接着瓯江之畔的古堰画乡和大山深处的猕猴峡，生态景色为莲都之冠。

太平乡、雅溪镇、仙渡乡组成的采风路线，连接着莲都区红色革命的南乡、北乡发源地，让红色摄影成为新时尚。

更有老竹畲族镇、丽新畲族乡的畲族风情被摄影采风线路连成一线；好溪沿线的黄村乡、岩泉街道、紫金街道，将好溪汇入瓯江的两岸风情作为采风对象；万象、白云、联城街道的城市老街风情和新农村建设，成为了全省摄影人的打卡新地标。